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06 - Finitions TP 6-1 “

1.TP6-1®

Nous allons ajouter des bords arrondis, des congés, a un modele existant :

=>

Modeéle version initiale Modeéle version finale
@ Objectifs
e Utiliser lacommande CongéW ‘ ;

e Utiliser le style de présentationW filaire E; ;

@ Taches a réaliser

e Télécharger le fichier {@ TP6-1-initial. FCStd = sur votre ordinateur et I'ouvrir dans FreeCAD ;

e Enregistrer le document sous le nom [® TP6-1 ;

e Basculer en affichage filaire E; a l'aide de lacommande [& Affichage — Style de représentation —

Filaire ou du raccourci clavier e8 V puis 8 3 du clavier alphanumérique ;

e Sélectionner les 4 arétes ci-dessous et ajouter un conge ‘ derayon 15 mm;
1

* Sélectionner I'aréte ci-dessous et ajouter un congé ‘ de 5 mm;
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https://wiki.freecad.org/PartDesign_Fillet/fr
https://wiki.freecad.org/Std_DrawStyle/fr
https://parcours.lachiver.fr/FreeCAD/06/TP6-1/TP6-1-initial.FCStd
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* Revenir en style de présentation filaire ombré‘ (touche e V puis &8 7 du clavier

alphanumérique) ;

Q Aide :

e Pour sélectionner plusieurs arétes en méme temps, appuyer sur la touche & CTRL (&8 CMD sous
i

“
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2.TP6-2 & B

Nous allons modéliser le solide suivant (cf. TP6-2-Plan.pdf) ;

ﬂ_\ ~
Détail 2 A

. |
\[L [ 2
_//
4 N 2
\ AT . B s 7
2
i
N%F L ©
1)
[+2] %]
@ 100
S
| S L
~
48 , 48
e
/ £\\ J
Détail 1 = =
Plan du TP 6-2

Nous modéliserons le couvercle de cette boite lors du TP 7-2 :;

© objectifs

e Utiliser les commandes EvidementW ' Transformation muItipIeW ﬁ de l'atelier 6 Part

Design ‘ :

e Utiliser des expressions mathématiques pour définir des propriétés ou des contraintes ;

e Taches préliminaires

e (Créer un nouveau document [@ TP6-2 dans FreeCAD ;

e (Créer un nouveau corps . que vous renommerez @ Fond ;
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https://parcours.lachiver.fr/FreeCAD/06/TP6-2/TP6-2-Plan.pdf
https://wiki.freecad.org/PartDesign_Thickness/fr
https://wiki.freecad.org/PartDesign_SubtractivePipe/fr
https://wiki.freecad.org/PartDesign_MultiTransform/fr
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2.1. Boite

1€7€ étape : nous allons modéliser le fond de la boite :

1ére étape de la modélisation

e Taches a réaliser
e Créerl'esquisse ci-dessous dans le plan XY a l'aide d'un rectangle centré en donnant les

noms long et larg aux deux contraintes dimensionnelles ;

[ *TP6-2 - FreeCAD 1.0.0 — O X

Fichier Edition Affichage  Outils Macro Esquisse Fendtres Aide

EAE I G | QAH- A @ @& F G-@- K
HER T/ N0 B0 HIN LA-S8IBEFNRE DHAK-PYY FUO -
| Modele | N Taches | NI
- [oxe v 2 2ENC @
Fermer 100 mm q HAUT D ot
—/
9 Messages du solveur @ ‘—‘v el
Esquisse entiérement contrainte (R]~]
# Contraintes @
[ Fitres [®][«]~]

= Constraint6

[~]|®

| constraint .
| Constraints Contraintes a
\-

70 mm
(/
4@ X upANT

T trgomm

| -
VEC nom
>< Constraintd
o7 Constraintio
= leng (100 mm) 4
@

./ Eléments v
B
E X
| Filtres =[]
9 = tiane _@ TPe2: 1% )(|
Preselected: Unnamed.Body.Pad.Sketch.Edged (-50.00 mm, -6.63 mm, 8.00 pm) CH -|[ 2 cestre -| (17588 mm x 12214 mm ~|

Esquisse de la boite avec deux contraintes avec nom

@ Aide :
e Pour donner un nom a une contrainte, saisir son nom sous sa valeur numeérique :

R insérer une longueur ? x

Longuewr : 100,00 mm @ %

=

[ Nom (facultatif) long

[ référence \

oK Annuler

Saisie d'un nom pour une contrainte dimensionnelle
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@ Pourquoi donner des noms a des contraintes ?

Ces contraintes seront utilisées plus loin pour positionner les trous de fixation de la boite : en donnant des
noms aux contraintes, il sera plus facile de les référencer ;

e Taches a réaliser (suite)
* Renommer l'esquisse @ Sketch en @ Contourlnterieur ;

e Créer une protrusion @ de 20 mm, Inversé ;

[ *TP6-2 - FreeCAD 1.0.0

- o x
Fichier fdition Affichage Outils Macro Esquisse FarDesign Fenéwes Aide

BEE 2 emwewn - QAH- AQ@ @-Q-F K

CHE- O S LAXO/ STASLT oAFAaSLD & 909D Edas
‘Mndéla@

Hodéle B8 x
- [@1es

€= Corps renommeé fond Protrusion inversée
Origine

- @ il Pad
& ]

\

Esquisse renommé Contourlnterieur

@D““ﬂ‘ F st 3 |[@ Tre2:1e )(‘

Valid, nom interne : Sketch

‘- 3 -‘ ‘ o2 Gesture -‘ | 154,29 mm x 100,00 mm v\

Protrusion inversée de l'esquisse | & Boite

@ Aide :

e Pour renommer 'esquisse, dans la vue 83 Modele, cliquer droit sur @ Sketch et sélectionner la
commande [& Renommer (ou bien appuyer sur &8 F2);

@ Pourquoi inverser la protrusion ?

On garde ainsi le plan de référence XY sur la surface supérieure de la boite ;

(DO éDL Dominique Lachiver
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e Taches a réaliser (suite)

évidement vers l'intérieur ;

BEE S S Brooen - | @ QB8O F-&-F W

e Sélectionner la face supérieure puis créer une évidement ' de 4 mm en décochant Générer un

SEHEB-0 O BaRP/ STASFAT SUFAaSILD ¢ 008D HdaE

Modéle | N, Taches |

Tiches e B
| annuer || ok ]

@ paramétres de I'évidement (0]
Stlectionner |
Faces. -
Epaisseur 4,00 mm @ [
i
et

[ Intersection

[ Générer un évidement vers 'ntéridr™" o

Création de l'évidement

2.2. Epaulement intérieur

2€ME étape : création d'un épaulement afin d'insérer plus tard un couvercle :

YB; Dominique Lachiver
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e Taches a réaliser
e (réer I'esquisse ci-dessous dans le plan XY contenant un rectangle Centré ;

2 mm

2 mm

Esquisse pour I'épaulement

e (réer une cavité ' de 2 mm

Création de I'épaulement a l'aide d'une cavité

10 YDy Dominique Lachiver
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Q Aide :

e Utiliser une géométrie externe pour positionner le rectangle D de l'esquisse ;

2.3. 1%  cylindre de fixation

3€ME étape : création d'un cylindre destiné a recevoir une vis de fixation pour le couvercle :

e Taches a réaliser

e Sélectionner la face horizontale supérieure de I'épaulement et créer I'esquisse ci-dessous en

donnantle nom @ decalage a la cote horizontale de 2mm

(DO éDL Dominique Lachiver
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[ *TP6-2 - FreeCAD 1.0.0
_ Edﬂion Affichage Qutils Macro Esguisse Fenétres  Aide

o Xad ™ QaP- AP - F H-S4-@- 8
AER YN0 2N A RSB IBFATNE SHAY

N o |
Taches = 2 mm
| remer | Géomeétrie externe
@ Messages du solveur @

Esquisse entigrement contrainte

4 Contraintes

| Fitres
3#{ Constraint!

) Consiraint2 (6 mm)
{7 constraint3 (3 mm)

Il decalage (2 mm)

Constraint5 (2 mm)

/ Béments ®
[ Fies [~ J=]-]
ME - = &) rcece
ME - = & 2Cece
//f = 3-ligne

Esquisse du cylindre

e Renommer l'esquisse de @ Sketch002 a @ Cylindre ;
e (Créer une protrusion @ Inversé , dutype @ le plus proche, ;

[ *TP6-2 - FreeCAD 1.0.0
_ Edilion Affichage Outils Macro Esquisse  PartDesign Fenétres  Aide

LEE I (sren - QAH- A Q- F-R-F K
2EE- - BEAWO/ S valdST- o0 vassB-
[Modele| . Taches |

e Téches B &

N [ e ]

53 Paramétres de protrusion ® 9
Type Lapuspache
Décalage par rapportlaface 0,00 mm ® I

Irwema

| Normale & Fesquisse - | ‘

Mettre & jour la vue \

Création de la protrusion pour le cylindre

@ Pourquoi « inversé » ?

e Pour orienter la protrusion vers le bas (vers le Z négatif)

12 YDy Dominique Lachiver
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@ Pourquoi « le plus proche » ?

e Pour ne pas avoir a saisir de dimension, la protrusion ira jusqu'a la premiere face rencontrée ;

2.4. Autres cylindres de fixation

48ME étape : a I'aide d'une transformation multiple ﬁ , hous allons créer les 5 autres cylindres ;

Création des 6 cylindres

e Taches aréaliser
e Créer une transformation multiple ﬂ permettant d'obtenir les 6 cylindres a 'aide :

o d'une symétrie

Modéle | W, Taches |
Taches
| 0K l | Annuler
L de la fonction de

Transformation réussie

&ar gtres de la fi ion multiple

O Transformer le corps
@ Transformer les formes des outils

| Ajouter une fonction l | Supprimer une fonction

Pad001

Transformation:

Plan | Plan XZ

| oK

Mettre 3 jour la vue

Transformation multiple : symétrie

o et d'une répétition linéaire ;

(DO éDL Dominique Lachiver 13
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[@ *TP6-2 - FreeCAD 1.00
Fichier Edition Affichage Outils Macro Esquisse PartDesign Fenétres Aide

(EE AR e AQE AP T QT W
CHE-0 05 BAE0/ STASFD OUTASAN O 000D Eddi
(] o

Taches B &

| e || Annuler

., Messages de la fonction de transformation 2

Transformation réussie

Ye
&4 Paramétres de Ia transformation multiple 0 {Y

>

() Transformer le corps
(®) Transformer les formes des outils

| Mouteruncfonction || Supprimer une fonction

Pad001

Transformations
Mirrored

Direction |Axe){ b - ‘ o
[] tnverser Ia direction

-
Longueur e \‘9““"""7‘ (7 Editeur d'expression
o E °

| oK |

Résultat : 96,00 mm

| <<Contourlnterieurs>.Constraints.long - 2 * <<fylindre>>.Constraints.decalage |

Mettre & jour la vue | Effacer | ok |

Transformation multiple : répétition linéaire

@ ride:
e Sélectionner @ Pad001 comme fonction de la transformation multiple ;
e Sélectionner le plan XZ pour la symétrie ;
e Sélectionner I'axe X pour la répétition linéaire et saisir le nombre d'occurrences a 3

e Pour la longueur, cliquer sur le bouton @ et saisir la formule

<<ContourInterieur>>.Constraints.Long - 2 *
<<Cylindre>>.Constraints.decalage

e Pour la saisie de la formule, utiliser I' auto-complétion automatique de FreeCAD, par exemple saisir
Conto et FreeCAD vous propose <<Contourlnterieur>> ;

Attention

Vérifier que vous avez bien renommé les esquisse @ Contourlnterieur et @ Cylindre avant de saisir la
formule ;

Explications :
e <<ContourInterieur>>>.Constraints.Long estla contrainte horizontale dans l'esquisse
ContourInterieur, c'estlalongueur de la boite ;
e <<cylindre>>.Constraints.decalage est la distance entre I'axe du cylindre et la paroi interne
de la boite dans l'esquisse cy lindre ;

so0it 100 - 2 * 2 mm = 96 mm, soit deux fois 48 mm
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Esquisse Contourlnterieur
Constraints : liste des contraintes de I'esquisse
R cai
Résu #

Contrainte Long
ditfll de formules
00 mm

<« ContourInterieur:> =.Constraints.Long - 2 * <<Cylindre> >.Constraints.decalage

Effacer ok ' ’

Esquisse Cylindre Contrainte Deca lage

cf. expressions mathématiques

@ Pourquoi ne pas saisir directement 96 mm ?

2.5. Congés

Derniere étape : nous allons ajouter des congés :

(DO éDL Dominique Lachiver

En utilisant une formule, on pourra changer la longueur de la boite sans casser le modele ! A tester...
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e Taches a réaliser

e (Créer des congés ‘ de 1 mm a l'intersection des cylindres et des faces intérieures verticales de la

boite :

Congés verticaux

Congés verticaux

Q Aide :

e Basculer en affichage ﬂIaireE; (e3 V puis E8 3 du clavier alphanumérique) pour faciliter la

sélection des arétes ;

e Maintenir appuyée la touche &8 CTRL (& CMD sous 2 ) pour sélectionner les 12 arétes ;
¢

16 (DO éDLDominique Lachiver
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Sélection des arétes pour les congés verticaux

Pour sélectionner les différentes arétes, en style de navigation Gesture :

e Ne pas hésiter a utiliser le zoom (molette souris), le panoramique (clic droit) et la rotation (clic
gauche) sans relacher la touche 8 CTRL (8 CMD sous ") :

e Taches a réaliser (suite)

e Sélectionner le fond de la boite et créer des congés ‘ de 1 mm;

P Dominique Lachiver

e Revenir si nécessaire en affichage filaire ombré%(ﬁ V puis &8 7 du clavier alphanumérique) ;
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Congés horizontaux

Congés horizontaux

@ Aide:

e Cliquer gauche sur le fond de la boite pour le sélectionner avant d'exécuter la commande ‘ ;

Face a sélectionner

Sélection pour les congés horizontaux

18 (DO éDLDominique Lachiver
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2.6. Vérification d'intégrité du modeéle

@ Tache a réaliser
e Modifier la longueur du rectangle a 70 mm dans 'esquisse @ Contourlnterieur ;

e \Veérifier que le modele n'est pas cassé ;

Vérification du modéle

2.7.C Capture vidéo

TP6-2.mp4

r
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